

百萬人遊行 特朗普兜路被轟懶理 美生籲用票「踢走」反槍管議員

美國反對槍械暴力運動再掀高潮，全美超過800個城市合共超過100萬名學生、教師和一般民眾，前日紛紛響應「為生命遊行」活動上街遊行，為上月佛羅里達校園槍擊案的死者爭取公義，並要求政府加強槍械管制，其中首都華盛頓的示威人數據稱多達80萬人，是越戰反戰運動以來當地最大型示威。白宮發聲明讚揚示威青年「勇氣可嘉」，但身在佛州度假的總統特朗普，車隊卻為了避開示威而兜遠路，被指無視學生訴求。

今次是佛州校園槍擊案後美國第二次全國反槍械暴力遊行，活動由槍擊案倖存者發起，並獲美國社會各界以至全球主要城市響應。多名倖存者分別前往主要集會現場，親身講述槍擊案當日的經歷。2月14日，19歲槍手克魯茲蘭入事發高中用半自動槍施襲，殺死17名學生和教職員，並造成15人受傷。

靜默6分20秒 悼亡魂

華盛頓的示威是規模最大的一場，不少年輕人從紐約等地趕來參與，主辦單位宣稱示威人數多達80萬人，警方則未有公佈數字。示威者把連接國會和白宮的賓夕法尼亞大道擠得水洩不通，槍擊案倖存者岡薩雷斯登台演講，她逐一讀出17名死者的姓名，然後陷入沉默6分20秒，亦即當日槍手在校園開槍的時間，令台下為之動容。

除了單純呼籲政府和政客加強管制槍械，示威者亦打算更進一步，發揮年輕人的政治影響力，在未來的選舉中踢走接受全國步槍協會(NRA)資助的議員。槍擊案倖存學生霍格表示，年輕人應該將控槍議題帶進每個州每個城市的每次選舉之中，並批評現時的國會在控槍上毫無作為，現場更多次響起「把他們投下台」的口號。

設選民登記 鼓勵中選投票

義工在集會場地設立選民登記櫃台，即時為18歲以上的示威人士登記成為選民，其中華盛頓的義工高呼「示威不登記，只留下失望」口號，發起登記活動的組織估計單是前日便可收集2.5萬名新選民登記。美國年輕人投票率向來偏低，但反槍人士希望藉着今次校園槍擊案，可以鼓勵更多18至21歲選民在年底中期選舉中投票。

美國政界紛紛回應示威，紐約市長白思豪表示紐約的示威有17.5萬人參與，形容他們將會改變美國。前總統奧巴馬亦在網上發文，呼籲年輕人堅持下去，繼續帶領美國人前進。不過特朗普則未有親自回應示威，他前日在佛州打完高爾夫球返回海湖莊園期間，原本會途經示威會場附近，但最終特朗普的車隊繞了一段遠路，白宮拒絕評論特朗普此舉原因。

■法新社/美聯社/路透社/《華盛頓郵報》

倖存學生登《時代》封面：夠了



美國出現大規模槍械管制示威，幕後推動者正是上月佛羅里達道格拉斯高中槍擊案的5名倖存學生，他們登上了最新一期《時代》周刊封面人物，以反抗的姿勢站立，配上大標題「夠了」(ENOUGH)。

5名學生分別為科林、岡薩雷斯、霍格、卡斯基和溫德。

《時代》在封面故事稱，表面上看起來，他們和昔日充滿理想、志在改變世界的年輕世代一樣，雖然也發現事情並不容易。然而在過去一個月，這些學生已成為近20年來最有力控槍草根運動的核心人物，「對於美國很多人來說，大規模槍擊案一再發生，麻木和沮喪之餘不禁要問，這些小朋友真的能辦到嗎？」文章續稱，學生面對一場硬仗，全美有超過3億支槍械，擁槍團體已擊退多次控槍運動，令人懷疑他們會否比2000年「百萬母親大遊行」更有成效。當年遊行吸引75萬人參加，但並未轉化為成功的控槍運動，反而之後迎來擴大保障擁槍權的時期。

■《今日美國報》



示威者高舉佛州校園槍擊案死者肖像。法新社

年輕人促用選票踢走反槍管議員。法新社



約翰連儂遭射殺亡 促使保羅麥卡尼發聲

反槍械暴力示威前日席捲全美，多名歌星公開訴說自身經歷，闡述如何遭受槍械暴力傷害。歌星珍妮花赫遜在華盛頓的集會上唱出《The Times They Are A Changin'》，借其母親、弟弟及7歲外甥於2008年遭槍殺事件，呼籲是時候作出改變。

珍妮花赫遜稱，「我們所有人都失去了身邊一些人，我們均擁有一個目標，就是希望作出改變。」前披頭四樂隊成員保羅麥卡尼出席紐約市的集會時，提到另一成員約翰連儂

於1980年在曼哈頓遭射殺身亡，促使他今次站出來發聲，「我其中一位好友在這種附近死於槍支暴力，這次集會對我很重要」。他更把外套翻開，展示寫上「我們能結束槍械暴力」字句的黑色T恤。

■美聯社



華盛頓集會萬人空巷。法新社

馬丁路德金9歲孫女 夢想無槍世界

美國黑人民權運動領袖馬丁路德金的9歲孫女，亦現身出席華盛頓的示威，並引用遇刺身亡祖父的名言「我有一個夢」，說她夢想一個「無槍的世界」。

馬丁路德金1963年8月在國家廣場發表「我有一個夢」演說，呼籲終結美國種族歧視問題，他於

1968年遭槍擊身亡，今年4月4日是他遇刺50周年。他的孫女尤蘭達獲邀成為「為生命遊行」集會的特別嘉賓，她在台上發言時表示：「我的祖父有個夢想，那就是他的4個子女不會被人們以膚色，而是以品格來評斷。我也有個夢想，那就是夠了，適可而止吧，這世界應

該是個無槍的世界。」

尤蘭達接着率領民眾呼喊口號，她說：「你們把聽到的話傳出去，傳到全國各個角落，我們將成為了不起的一代。」

尤蘭達

■法新社

特朗普撐英歐 美或今逐俄20外交官

前俄羅斯特工斯克里帕爾父女在英國遭下毒後，引發的外交風波繼續升級。繼英國和歐盟宣佈驅逐俄國外交官後，美媒引述知情人士透露，美國總統特朗普也同意幕僚的建議，準備驅逐逾20名俄駐美外交官。據報特朗普可能最快今日宣佈，前提是希望確保歐洲盟友也會採取同類舉措。

消息人士稱，華府官員在過去的周末擬訂政策，與歐洲協調一致對抗俄國。美國國家安全委員會向特朗普提出一系列選項，其中驅逐外交官是最嚴厲的回應。特朗普已就此事與高層官員商討，包括駐俄大使洪博培、聯邦調查局(FBI)局長克里斯托弗·雷、財長姆努奇恩和防長馬蒂斯。華府認為俄外交官以使馆工作為名，進行情報活動。

立陶宛、拉脫維亞、愛沙尼亞、捷克、法國和德國等最快今日驅逐俄外交官，回應英國首相文翠瑣的要求。《華盛頓郵報》引述歐盟資深外交官稱，鑑於英國早前宣佈驅逐23名俄外交官，華府也考慮相應地驅逐逾20人，以顯示美英團結，但此舉可能招致俄國作出對等報復。

■彭博通訊社/《華盛頓郵報》

法悼超市恐襲殉職憲兵 「仇恨不能獲勝」



出席彌撒者神情哀傷。法新社

法國南部城鎮特布雷上周五發生槍手闖入超市挾持人質事件，4人遭槍手克拉克迪姆射殺，數百名民眾昨日在當地一間教堂出席彌撒，悼念案中的死難者，包括自願交換人質、最終不幸殉職的憲兵貝爾特拉姆。

卡爾卡松區主教帕蘭特在儀式上表示，死者失去生命，促使群眾更團結，「令我們相信生命比死亡

更強大」。他提到當地伊斯蘭社區人士也出席儀式，顯示「仇恨將不能獲勝」。

在貝爾特拉姆生前駐守的卡爾卡松區憲兵總部外，群眾紛紛擺放鮮花致哀。法國總統馬克龍前日發聲明，讚揚貝爾特拉姆為英雄，表示日內會為他舉行全國追悼儀式。

■路透社/法新社

韓藝術團平壤公演 傳少時徐玄主持



徐玄

韓聯社昨日引述韓國歌壇消息指，偶像團體「少女時代」成員徐玄將主持韓方在朝鮮舉行的公演，並演唱歌曲。

「少女時代」在朝鮮頗受年輕人歡迎，成員徐玄形象可愛而端莊，符合朝鮮主流審美觀，她也將在平壤演唱朝鮮歌曲。

韓方藝術團4月1日在平壤舉行單獨公演，名為「韓朝和平合作祈願韓方藝術團平壤公演—春來到」，兩天後再與朝鮮藝術團聯合表演。此前韓朝舉行工作會議商定韓方藝術團訪朝表演陣容，各界對由誰任主持尤為關注。

■韓聯社